

《献上今天》我爱背金句 利未记 20:24

本周金句：

“但我对你们说过，你们要承受他们的地，就是我要赐给你们为业、流奶与蜜之地。我是耶和華——你们的神，使你们与万民有分别的。”（利未记 20:24）

背景与分段：

1. 利未记 20 章列出了什么是严重的罪过，不少的内容与利未记 18 章都是有重复的。
 - a. 18 章谈到淫乱，就是进到迦南地以后，不论是什么类型的淫乱，以色列人都不可以做，可以想到，这种罪是比较容易犯的，所以神要特别提醒他们。
 - b. 到了 19 章，经文列出如何不同的法例，都是教导和要求以色列人，要与神、与人和与物建立正确的关系，以色列人透过遵守这些法例，明白神的要求，学习过圣洁的生活。
 - c. 20 章也是从对神、对人、对物的三个向度讲论圣洁生活，并且列出了惩罚的条款；经文再三强调干犯神和在敬拜神的事情上不圣洁，以及破坏家庭的权力和完整性方面的罪，正正是向以色列人表明圣洁的重要性。
2. 利未记 20 章可以分为五个段落
 - 1-6 节：禁止敬拜摩洛、与及禁止交鬼与行巫术。
 - 7-8 节：是劝勉以色列人要圣洁和遵行神的律例。
 - 9-21 节：谈及家庭生活和淫乱。
 - 22-26 节：再次劝勉以色列人要成为圣洁，免得将来被赶出应许之地。
 - 27 节：也是禁止交鬼与行巫术。我们看到 27 节跟 6 节是重复的，看来好像有遗漏的东西要补充。不过，如果从这一章的整个架构来看，是一个首尾呼应的结构，我们可以看到，在信仰上的忠诚，与及在婚姻家庭上的忠贞，对于神的子民过圣洁生活是重要的。

思考：你会如何在信仰上，和在婚姻、家庭上，表明你愿意过一个圣洁，分别出来的生活呢？

经文解释：

1. 神在利未记 18 和 20 章重复提到一些以色列民不可以犯的罪，其实都是跟迦南人的风俗有关的，所以以色列人被禁止在迦南地定居后，跟随当地人的恶俗。而在利未记 20 章一开始，1-8 节就表明以色列人不可以敬拜偶像、交鬼和行巫术。
 - a. 当时的迦南地是以农耕为主，因此，生产以及好的收成，对他们来说很重要。

- b. 所以他们膜拜当地的偶像，包括认为是维持气候循环的巴力，以及被奉为生殖、爱情和战争的女神，希望这些偶像可以为他们带来丰收。
 - c. 利未记 20:1-8 的提到的偶像摩洛，其来源和敬拜的仪式有很多说法，而这个名称可能是泛指迦南地所拜的一切偶像假神。按照经文，人们会把自己最宝贵的女儿献给摩洛，当中包括把他们奉献给偶像使用、与及将儿童或婴儿当作祭品献给偶像。
 - d. 这些都是神所憎恶的。
2. 所以在利未记 20:24、26，神清晰要求以色列人要与其他民族——当然也特别是指到要跟迦南地的人——分别出来：
- a. 24 节：“但我对你们说过，你们要承受他们的地，就是我要赐给你们为业、流奶与蜜之地。我是耶和华——你们的神，使你们与万民有分别的。”
 - b. 26 节说：“你们要归我为圣，因为我——耶和华是圣的，并叫你们与万民有分别，使你们作我的民。”

思考：你现在身处的社会中，有哪些有形或无形的偶像呢？你有没有受到它们的影响呢？

3. 迦南地的原居民不单止拜偶像、行巫术和交鬼，而且也过着淫乱的生活。按一些考古学的发现，迦南人所行可憎的事情包括：将孩童献祭、同性行为、庙妓和乱伦等。
4. 神明白人很容易被罪所感染，所以祂不愿意以色列人进入迦南地以后，效法外邦人的样子，反而一再重复要求他们过圣洁的生活，与四围各国的所有人民，都有所分别。
5. 利未记 20 章告诉我们，神要求以色列人过的圣洁生活，有三个向度，就是对神、对人和对物。
- a. 除了 1-8 节，不可拜偶像、交鬼和行巫术，在属灵上作出淫乱的事情以外。
 - b. 在接下来的 9-21 节，就谈到人与人之间——特别是在婚姻和家庭中——避免一切淫乱的事情。
 - c. 我们看到神用严厉的手段禁止奸淫、近亲的乱伦、同性的性行为，人兽性行为等等，因为犯下这些罪行会带来严重的后果，包括：“要被治死”、“剪除”和“用火焚烧”，其实就是死刑。
 - d. 严厉的惩罚背后，是带着相同的目的，就是要把“恶从以色列中除掉”。没有恶的以色列，才是“分别为圣”、蒙神所喜悦的的子民。
6. 在利未记 20 章最后，22-27 节，经文提到以色列人要分别洁净和不洁净的禽和兽，就是在日常生活中所接触的物件，也要分辨洁净和不洁净，以保持圣洁，这个同样也是神要求以色列人与其他民族“有分别”的指示。
- 在这个最后的段落，神再次提醒以色列民要谨守遵行一切的律例、典章，免得未来被神逐出应许地以外。

思考：有没有想过，淫乱会为生命、人与人之间的关系，甚至整个群体带来什么影响吗？

总结：

1. 以色列人在埃及地生活了好几百年，就是说，已经过了好几个世代；而埃及人是敬拜假神和偶像的，以色列人长期在这样的环境下生活，难免会被不良的风俗所沾染。
 - a. 他们在西奈山下铸造金牛犊，就证明了埃及拜偶像的风俗和文化，对他们的影响。
 - b. 所以在利未记 18:3，神对以色列人说：“你们从前住的埃及地，那里人的行为，你们不可效法，我要领你们到的迦南地，那里人的行为也不可效法，也不可照他们的恶俗行。”

2. 迦南地原来充斥着拜偶像和淫乱的罪，神恐怕子民到了那里以后，沾染那些外族的宗教和罪恶而背道，所以祂在罪方面的要求是非常严紧的。利未记 20 章提到有关拜偶像和淫乱的罪的惩罚是死刑，神仿佛划出一条不可逾越的界线，让以色列人保持警醒。

3. 事实上，神的子民不应该像迦南地的人一样，追求和夸耀的，只是地上的丰富和成功，甚至借着拜偶像来达到自己的目的。在利未记 20:24 中，神表明：“我是耶和华—你们的神，使你们与万民有分别的。”
 - a. 神从地上的万民中拣选以色列民，并且与他们立约，表明他们之间的关系，以色列民是神的子民，耶和华是他们的神。
 - b. 而以色列民蒙神的拣选，被神特意将他们归属作自己的子民，是因着神对她们的爱。
 - c. 神也希望以色列人可以在万民中作圣洁的模楷，显出他们的独特性，让万民也可以认识和相信神。

思考：你现在所追求和夸耀的是什么？神在你所追求的事情上的位置是什么？